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Зɚɞɚɱɚ 1.(3)  

ɑɟɪɟɡ ɰɟɧɬɪ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɢ 1 ɩɪɨɜɟɞɟɧɚ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɶ 2; A ɢ B - ɬɨɱɤɢ ɩɟɪɟɫɟɱɟɧɢɹ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɟɣ. 
Ʉɚɫɚɬɟɥɶɧɚɹ ɤ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɢ 2 ɜ ɬɨɱɤɟ B ɩɟɪɟɫɟɤɚɟɬ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɶ 1 ɜ ɬɨɱɤɟ C.  
Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ AB=BC.  
ȼ. ɉɪɚɫɨɥɨɜ    

Зɚɞɚɱɚ 2.(3)  

(Ʌɟɬɭɱɚɹ ɥɚɞɶɹ). ɇɚ ɲɚɯɦɚɬɧɨɣ ɞɨɫɤɟ 4*4 ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɚ ɮɢɝɭɪɚ - "ɥɟɬɭɱɚɹ ɥɚɞɶɹ", ɤɨɬɨɪɚɹ ɯɨɞɢɬ ɬɚɤ 
ɠɟ, ɤɚɤ ɨɛɵɱɧɚɹ ɥɚɞɶɹ, ɧɨ ɧɟ ɦɨɠɟɬ ɡɚ ɨɞɢɧ ɯɨɞ ɫɬɚɬɶ ɧɚ ɩɨɥɟ, ɫɨɫɟɞɧɟɟ ɫ ɩɪɟɞɵɞɭɳɢɦ. Ɇɨɠɟɬ ɥɢ 
ɨɧɚ ɡɚ 16 ɯɨɞɨɜ ɨɛɨɣɬɢ ɜɫɸ ɞɨɫɤɭ, ɫɬɚɧɨɜɹɫɶ ɧɚ ɤɚɠɞɨɟ ɩɨɥɟ ɩɨ ɪɚɡɭ, ɢ ɜɟɪɧɭɬɶɫɹ ɧɚ ɢɫɯɨɞɧɨɟ ɩɨɥɟ?  
Ⱥ. Ɍɨɥɩɵɝɨ    

Зɚɞɚɱɚ 3.(3)  
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Г. Гальɩеɪин  

Зɚɞɚɱɚ 4.(3)  

ɇɚ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɢ ɡɚɩɢɫɚɧɵ 6 ɱɢɫɟɥ: ɤɚɠɞɨɟ ɪɚɜɧɨ ɦɨɞɭɥɸ ɪɚɡɧɨɫɬɢ ɞɜɭɯ ɱɢɫɟɥ, ɫɬɨɹɳɢɯ ɩɨɫɥɟ ɧɟɝɨ ɩɨ 
ɱɚɫɨɜɨɣ ɫɬɪɟɥɤɟ. ɋɭɦɦɚ ɜɫɟɯ ɱɢɫɟɥ ɪɚɜɧɚ 1. ɇɚɣɬɢ ɷɬɢ ɱɢɫɥɚ.  
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Зɚɞɚɱɚ 1.(4)  

ȼ ɧɟɤɨɬɨɪɨɦ ɤɨɪɨɥɟɜɫɬɜɟ ɛɵɥɨ 32 ɪɵɰɚɪɹ. ɇɟɤɨɬɨɪɵɟ ɢɡ ɧɢɯ ɛɵɥɢ ɜɚɫɫɚɥɚɦɢ ɞɪɭɝɢɯ (ɜɚɫɫɚɥ ɦɨɠɟɬ ɢɦɟɬɶ 
ɬɨɥɶɤɨ ɨɞɧɨɝɨ ɫɸɡɟɪɟɧɚ, ɩɪɢɱёɦ ɫɸɡɟɪɟɧ ɜɫɟɝɞɚ ɛɨɝɚɱɟ ɫɜɨɟɝɨ ɜɚɫɫɚɥɚ). Ɋɵɰɚɪɶ, ɢɦɟɜɲɢɣ ɧɟ ɦɟɧɟɟ ɱɟɬɵɪёɯ 
ɜɚɫɫɚɥɨɜ, ɧɨɫɢɥ ɬɢɬɭɥ ɛɚɪɨɧɚ.  
Ʉɚɤɨɟ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɱɢɫɥɨ ɛɚɪɨɧɨɜ ɦɨɝɥɨ ɛɵɬɶ ɩɪɢ ɷɬɢɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ? (ȼ ɤɨɪɨɥɟɜɫɬɜɟ ɞɟɣɫɬɜɨɜɚɥ ɡɚɤɨɧ: "ɜɚɫɫɚɥ 
ɦɨɟɝɨ ɜɚɫɫɚɥɚ - ɧɟ ɦɨɣ ɜɚɫɫɚɥ").  
Ⱥ. Ɍɨɥɩɵɝɨ  

Зɚɞɚɱɚ 2.(6)  

A - ɜɟɪɲɢɧɚ ɪɚɜɧɨɛɟɞɪɟɧɧɨɝɨ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ, BC - ɨɫɧɨɜɚɧɢɟ, /BAC=20
o. ɇɚ ɫɬɨɪɨɧɟ AB ɨɬɥɨɠɟɧ ɨɬɪɟɡɨɤ AD, 

ɪɚɜɧɵɣ BC. ɇɚɣɞɢɬɟ ɜɟɥɢɱɢɧɭ ɭɝɥɚ BCD.  
ɂ. ɒɚɪɵɝɢɧ  

Зɚɞɚɱɚ 3.(8)  

Ɇɨɠɧɨ ɥɢ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ 4*4 ɪɚɫɫɬɚɜɢɬɶ ɬɚɤɢɟ ɧɚɬɭɪɚɥɶɧɵɟ ɱɢɫɥɚ, ɱɬɨ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ ɜɵɩɨɥɧɹɸɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ 
ɭɫɥɨɜɢɹ:  
1) ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɹ ɱɢɫɟɥ, ɫɬɨɹɳɢɯ ɜ ɨɞɧɨɣ ɫɬɪɨɤɟ, ɨɞɢɧɚɤɨɜɵ ɞɥɹ ɜɫɟɯ ɫɬɪɨɤ;  
2) ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɹ ɱɢɫɟɥ, ɫɬɨɹɳɢɯ ɜ ɨɞɧɨɦ ɫɬɨɥɛɰɟ, ɨɞɢɧɚɤɨɜɵ ɞɥɹ ɜɫɟɯ ɫɬɨɥɛɰɨɜ;  
3) ɫɪɟɞɢ ɱɢɫɟɥ ɧɟɬ ɪɚɜɧɵɯ  
4) ɜɫɟ ɱɢɫɥɚ ɧɟ ɛɨɥɶɲɟ 100?  
ɇ. ȼɚɫɢɥɶɟɜ    

Зɚɞɚɱɚ 4.(8)  

ɉɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ дКnж ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɪɚɜɢɥɚɦɢ: К0=9, ɞɥɹ ɥɸɛɨɝɨ Ф  
ak+1=3ak

4
+4ak

3
.  

Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ К10 ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɜ ɞɟɫɹɬɢɱɧɨɣ ɡɚɩɢɫɢ ɛɨɥɟɟ 1000 ɞɟɜɹɬɨɤ.  
Ɇ. ȼɹɥɵɣ  [ȼ ɨɬɱёɬɟ ɨ 13 Ɍɭɪɧɢɪɟ ɜ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɚɜɬɨɪɚ ɭɤɚɡɚɧɨ: Yao ] 

Зɚɞɚɱɚ 5.(3+5)  

Ʉɜɚɞɪɚɬ 9*9 ɪɚɡɛɢɬ ɧɚ 81 ɟɞɢɧɢɱɧɭɸ ɤɥɟɬɤɭ. ɇɟɤɨɬɨɪɵɟ ɤɥɟɬɤɢ ɡɚɤɪɚɲɟɧɵ, ɩɪɢɱёɦ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ 
ɰɟɧɬɪɚɦɢ ɥɸɛɵɯ ɞɜɭɯ ɡɚɤɪɚɲɟɧɧɵɯ ɤɥɟɬɨɤ ɛɨɥɶɲɟ 2.  
ɚ)(3) ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪ ɪɚɫɤɪɚɫɤɢ, ɩɪɢ ɤɨɬɨɪɨɣ ɡɚɤɪɚɲɟɧɧɵɯ ɤɥɟɬɨɤ 17.  
ɛ)(5) Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɛɨɥɶɲɟ 17 ɡɚɤɪɚɲɟɧɧɵɯ ɤɥɟɬɨɤ ɛɵɬɶ ɧɟ ɦɨɠɟɬ.  
ɋ. Фɨɦɢɧ  

Зɚɞɚɱɚ 6.(8)  

Ⱦɚɧ ɜɵɩɭɤɥɵɣ 8-ɭɝɨɥɶɧɢɤ ABCDEFGH, ɭ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɜɫɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɵɟ ɭɝɥɵ ɪɚɜɧɵ ɦɟɠɞɭ ɫɨɛɨɣ, ɚ ɫɬɨɪɨɧɵ ɪɚɜɧɵ 
ɱɟɪɟɡ ɨɞɧɭ - AB=CD=EF=GH, BC=DE=FG=HA (ɛɭɞɟɦ ɧɚɡɵɜɚɬɶ ɬɚɤɨɣ ɜɨɫɶɦɢɭɝɨɥɶɧɢɤ ɩɨɥɭɩɪɚɜɢɥɶɧɵɦ). 
ɉɪɨɜɨɞɢɦ ɞɢɚɝɨɧɚɥɢ AD, BE, CF, DG, EH, FA, GB ɢ HC. ɋɪɟɞɢ ɱɚɫɬɟɣ, ɧɚ ɤɨɬɨɪɵɟ ɷɬɢ ɞɢɚɝɨɧɚɥɢ ɪɚɡɛɢɜɚɸɬ 
ɜɧɭɬɪɟɧɧɸɸ ɨɛɥɚɫɬɶ 8-ɭɝɨɥɶɧɢɤɚ, ɪɚɫɫɦɨɬɪɢɦ ɬɭ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɰɟɧɬɪ 8-ɭɝɨɥɶɧɢɤɚ. ȿɫɥɢ ɷɬɚ ɱɚɫɬɶ - 8-

ɭɝɨɥɶɧɢɤ, ɨɧ ɫɧɨɜɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɩɨɥɭɩɪɚɜɢɥɶɧɵɦ (ɷɬɨ ɨɱɟɜɢɞɧɨ); ɜ ɷɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ ɜ ɧёɦ ɩɪɨɜɨɞɢɦ ɚɧɚɥɨɝɢɱɧɵɟ 
ɞɢɚɝɨɧɚɥɢ, ɢ ɬ. ɞ. ȿɫɥɢ ɧɚ ɤɚɤɨɦ-ɬɨ ɲɚɝɭ ɰɟɧɬɪɚɥɶɧɚɹ ɮɢɝɭɪɚ ɧɟ ɹɜɥɹɟɬɫɹ 8-ɭɝɨɥɶɧɢɤɨɦ, ɩɪɨɰɟɫɫ 
ɡɚɤɚɧɱɢɜɚɟɬɫɹ.  Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɟɫɥɢ ɷɬɨɬ ɩɪɨɰɟɫɫ ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɵɣ, ɬɨ ɢɫɯɨɞɧɵɣ 8-ɭɝɨɥɶɧɢɤ - ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ.  
Ⱥ. Ɍɨɥɩɵɝɨ    

Зɚɞɚɱɚ 7.(5+7)  

Ч ɲɤɨɥɶɧɢɤɨɜ ɯɨɬɹɬ ɪɚɡɞɟɥɢɬɶ ɩɨɪɨɜɧɭ Ц ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɯ ɲɨɤɨɥɚɞɨɤ, ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɤɚɠɞɭɸ ɲɨɤɨɥɚɞɤɭ ɦɨɠɧɨ 
ɪɚɡɥɨɦɢɬɶ ɧɟ ɛɨɥɟɟ ɨɞɧɨɝɨ ɪɚɡɚ.  
ɚ)(5) ɉɪɢ ɤɚɤɢɯ Ч ɷɬɨ ɜɨɡɦɨɠɧɨ, ɟɫɥɢ Ц=9?  
ɛ)(7) ɉɪɢ ɤɚɤɢɯ Ч ɢ Ц ɷɬɨ ɜɨɡɦɨɠɧɨ?  
ɘ. ɑɟɤɚɧɨɜ  
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Зɚɞɚɱɚ 1.(3)  

ȼɧɭɬɪɢ ɭɝɥɚ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɵ ɞɜɟ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɢ ɫ ɰɟɧɬɪɚɦɢ A ɢ B. Ɉɧɢ ɤɚɫɚɸɬɫɹ ɞɪɭɝ ɞɪɭɝɚ ɢ ɞɜɭɯ ɫɬɨɪɨɧ 
ɭɝɥɚ.  
Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɶ ɫ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ AB ɤɚɫɚɟɬɫɹ ɫɬɨɪɨɧ ɭɝɥɚ.  
ȼ. ɉɪɚɫɨɥɨɜ  

Зɚɞɚɱɚ 2.(3)  

ȼ ɥɟɫ ɡɚ ɝɪɢɛɚɦɢ ɩɨɲɥɢ 11 ɞɟɜɨɱɟɤ ɢ Ч ɦɚɥɶɱɢɤɨɜ. ȼɦɟɫɬɟ ɨɧɢ ɫɨɛɪɚɥɢ Ч2
+9n-2 ɝɪɢɛɚ, ɩɪɢɱёɦ ɜɫɟ 

ɨɧɢ ɫɨɛɪɚɥɢ ɩɨɪɨɜɧɭ ɝɪɢɛɨɜ.  
Ʉɨɝɨ ɛɵɥɨ ɛɨɥɶɲɟ: ɦɚɥɶɱɢɤɨɜ ɢɥɢ ɞɟɜɨɱɟɤ?  
Ⱥ. Ɍɨɥɩɵɝɨ    

Зɚɞɚɱɚ 3.(3)  

ȼ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɟ ABC ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ AB ɜɵɛɪɚɧɚ ɬɨɱɤɚ D ɬɚɤɚɹ, ɱɬɨ AD/DC=AB/BC.  
Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɭɝɨɥ C - ɬɭɩɨɣ.  
ɋ. Ȼɟɪɥɨɜ  

Зɚɞɚɱɚ 4.(3)  

ɇɚ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɢ ɡɚɩɢɫɚɧɵ 30 ɱɢɫɟɥ: ɤɚɠɞɨɟ ɪɚɜɧɨ ɦɨɞɭɥɸ ɪɚɡɧɨɫɬɢ ɞɜɭɯ ɱɢɫɟɥ, ɫɬɨɹɳɢɯ ɩɨɫɥɟ ɧɟɝɨ 
ɩɨ ɱɚɫɨɜɨɣ ɫɬɪɟɥɤɟ. ɋɭɦɦɚ ɜɫɟɯ ɱɢɫɟɥ ɪɚɜɧɚ 1.  
ɇɚɣɬɢ ɷɬɢ ɱɢɫɥɚ.  
Фɨɥɶɤɥɨɪ    
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Зɚɞɚɱɚ 1.(6)  

ȼɨ ɜɩɢɫɚɧɧɨɦ ɱɟɬɵɪёɯɭɝɨɥɶɧɢɤɟ ABCD BC=CD.  
Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɩɥɨɳɚɞɶ ɷɬɨɝɨ ɱɟɬɵɪёɯɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ɪɚɜɧɚ (1/2)AC2

sin/A.  

Ⱦ. Фɨɦɢɧ  

Зɚɞɚɱɚ 2.(8)  

Ɇɨɠɧɨ ɥɢ ɪɚɡɪɟɡɚɬɶ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ ɧɚ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤɢ, ɤɚɠɞɵɣ ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɟɪɟɯɨɞɢɬ ɜ ɫɟɛɹ ɩɪɢ 
ɩɨɜɨɪɨɬɟ ɧɚ 360o/7 ɜɨɤɪɭɝ ɧɟɤɨɬɨɪɨɣ ɬɨɱɤɢ, ɢ ɜɫɟ ɫɬɨɪɨɧɵ ɤɨɬɨɪɵɯ ɛɨɥɶɲɟ 1 ɫɦ? (Ɇɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ - 
ɷɬɨ ɱɚɫɬɶ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ, ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɧɚɹ ɧɟɫɚɦɨɩɟɪɟɫɟɤɚɸɳɟɣɫɹ ɥɨɦɚɧɨɣ, ɧɟ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨ ɜɵɩɭɤɥɨɣ).  
Ⱥ. Ⱥɧɞɠɚɧɫ  

Зɚɞɚɱɚ 3.(8)  

Ɇɨɠɧɨ ɥɢ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ 9*9 ɪɚɫɫɬɚɜɢɬɶ ɬɚɤɢɟ ɧɚɬɭɪɚɥɶɧɵɟ ɱɢɫɥɚ, ɱɬɨ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ ɜɵɩɨɥɧɹɸɬɫɹ 
ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ:  
1) ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɹ ɱɢɫɟɥ, ɫɬɨɹɳɢɯ ɜ ɨɞɧɨɣ ɫɬɪɨɤɟ, ɨɞɢɧɚɤɨɜɵ ɞɥɹ ɜɫɟɯ ɫɬɪɨɤ;  
2) ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɹ ɱɢɫɟɥ, ɫɬɨɹɳɢɯ ɜ ɨɞɧɨɦ ɫɬɨɥɛɰɟ, ɨɞɢɧɚɤɨɜɵ ɞɥɹ ɜɫɟɯ ɫɬɨɥɛɰɨɜ;  
3) ɫɪɟɞɢ ɱɢɫɟɥ ɧɟɬ ɪɚɜɧɵɯ  
4) ɜɫɟ ɱɢɫɥɚ ɧɟ ɛɨɥɶɲɟ 1991?  
ɇ. ȼɚɫɢɥɶɟɜ  

Зɚɞɚɱɚ 4.(6)  

ɉɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ дКnж ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɪɚɜɢɥɚɦɢ: К0=9, ɞɥɹ ɥɸɛɨɝɨ Ф Кk+1=3ak
4
+4ak

3
.  

Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ К10 ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɜ ɞɟɫɬɢɱɧɨɣ ɡɚɩɢɫɢ ɛɨɥɟɟ 1000 ɞɟɜɹɬɨɤ.  
Ɇ. ȼɹɥɵɣ [ȼ ɨɬɱёɬɟ ɨ 13 Ɍɭɪɧɢɪɟ ɜ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɚɜɬɨɪɚ ɭɤɚɡɚɧɨ: Yao ] 

Зɚɞɚɱɚ 5.(8)  

ɉɭɫɬɶ M - ɰɟɧɬɪ ɬɹɠɟɫɬɢ (ɬɨɱɤɚ ɩɟɪɟɫɟɱɟɧɢɹ ɦɟɞɢɚɧ) ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ABC. ɉɪɢ ɩɨɜɨɪɨɬɟ ɧɚ 120o
 

ɜɨɤɪɭɝ ɬɨɱɤɢ M ɬɨɱɤɚ B ɩɟɪɟɯɨɞɢɬ ɜ ɬɨɱɤɭ P, ɩɪɢ ɩɨɜɨɪɨɬɟ ɧɚ 240o
 ɜɨɤɪɭɝ ɬɨɱɤɢ M (ɜ ɬɨɦ ɠɟ 

ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ) ɬɨɱɤɚ C ɩɟɪɟɯɨɞɢɬ ɜ ɬɨɱɤɭ Q.  
Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɥɢɛɨ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤ APQ - ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ, ɥɢɛɨ ɬɨɱɤɢ A, P, Q ɫɨɜɩɚɞɚɸɬ.  
ɂ. Ȼɵɤɨɜɫɤɢɣ  

Зɚɞɚɱɚ 6.(3+3+4)  

Ⱦɚɧɚ ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɨɝɪɟɫɫɢɹ (ɫ ɪɚɡɧɨɫɬɶɸ, ɨɬɥɢɱɧɨɣ ɨɬ ɧɭɥɹ), ɫɨɫɬɚɜɥɟɧɧɚɹ ɢɡ ɧɚɬɭɪɚɥɶɧɵɯ 
ɱɢɫɟɥ, ɞɟɫɹɬɢɱɧɚɹ ɡɚɩɢɫɶ ɤɨɬɨɪɵɯ ɧɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɰɢɮɪɵ 9.  
ɚ)(3) Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɱɢɫɥɨ ɟё ɱɥɟɧɨɜ ɦɟɧɶɲɟ 100.  

ɛ)(3) ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪ ɬɚɤɨɣ ɩɪɨɝɪɟɫɫɢɢ ɫ 72 ɱɥɟɧɚɦɢ.  
ɜ)(4) Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɱɢɫɥɨ ɱɥɟɧɨɜ ɜɫɹɤɨɣ ɬɚɤɨɣ ɩɪɨɝɪɟɫɫɢɢ ɧɟ ɛɨɥɶɲɟ 72.  
ȼ. Ȼɭɝɚɟɧɤɨ, ɋ. Ɍɨɤɚɪɟɜ  

ȼ ɨɬɱёɬɟ ɨ 13 Ɍɭɪɧɢɪɟ ɜ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɚɜɬɨɪɨɜ ɭɤɚɡɚɧɨ: ȼ. Ȼɭɝɚɟɧɤɨ ɢ Ɍɚɪɚɫɨɜ  

Зɚɞɚɱɚ 7.(4+6)  

Ч ɲɤɨɥɶɧɢɤɨɜ ɯɨɬɹɬ ɪɚɡɞɟɥɢɬɶ ɩɨɪɨɜɧɭ Ц ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɯ ɲɨɤɨɥɚɞɨɤ, ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɤɚɠɞɭɸ ɲɨɤɨɥɚɞɤɭ 
ɦɨɠɧɨ ɪɚɡɥɨɦɢɬɶ ɧɟ ɛɨɥɟɟ ɨɞɧɨɝɨ ɪɚɡɚ.  
ɚ)(4) ɉɪɢ ɤɚɤɢɯ Ч ɷɬɨ ɜɨɡɦɨɠɧɨ, ɟɫɥɢ Ц=9?  
ɛ)(6) ɉɪɢ ɤɚɤɢɯ Ч ɢ Ц ɷɬɨ ɜɨɡɦɨɠɧɨ?  
ɘ. ɑɟɤɚɧɨɜ    



 

˃ˀʰНАʪЦА˃Ыʱ ˃˄ˀНʰˀ ʧОˀОʪОʦ  
ʦе̭е̛̦̦̜ ту̬ ϭϵϵϮ ̐.  
8-ϵ кл., т̬ен̛̬овочны̜ ва̛̬ант.  
;Ито̐ под̏од̛т̭́ по т̬ё̥ ̌̚д̸̥̌̌, по кото̬̼̥ до̭т̛̦̐ут̼ ̛̦̌лу̸̛̹е ̬е̚ул̽т̌т̼Ϳ 

 

Зɚɞɚɱɚ 1.(3)  

ɉɟɪɜɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɧɟɤɨɬɨɪɨɝɨ ɦɟɫɹɰɚ ɜ ɦɚɝɚɡɢɧɟ ɛɵɥɨ 10 ɜɢɞɨɜ ɬɨɜɚɪɨɜ ɩɨ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ ɰɟɧɟ ɡɚ ɲɬɭɤɭ. 
ɉɨɫɥɟ ɷɬɨɝɨ ɤɚɠɞɵɣ ɞɟɧɶ ɤɚɠɞɵɣ ɬɨɜɚɪ ɞɨɪɨɠɚɟɬ ɥɢɛɨ ɜ 2 ɪɚɡɚ, ɥɢɛɨ ɜ 3 ɪɚɡɚ. ɉɟɪɜɨɝɨ ɱɢɫɥɚ 
ɫɥɟɞɭɸɳɟɝɨ ɦɟɫɹɰɚ ɜɫɟ ɰɟɧɵ ɨɤɚɡɚɥɢɫɶ ɪɚɡɥɢɱɧɵɦɢ.  
Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɰɟɧɵ ɤ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɣ ɛɨɥɶɲɟ 27.  
Ⱦ. Фɨɦɢɧ, ɋɬɚɧɢɫɥɚɜ ɋɦɢɪɧɨɜ  

Зɚɞɚɱɚ 2.(3)  

ȼ ɬɪɚɩɟɰɢɢ ABCD (AD - ɨɫɧɨɜɚɧɢɟ) ɞɢɚɝɨɧɚɥɶ AC ɪɚɜɧɚ ɫɭɦɦɟ ɨɫɧɨɜɚɧɢɣ, ɚ ɭɝɨɥ ɦɟɠɞɭ 
ɞɢɚɝɨɧɚɥɹɦɢ ɪɚɜɟɧ 60o

.  

Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɬɪɚɩɟɰɢɹ - ɪɚɜɧɨɛɟɞɪɟɧɧɚɹ.  
ɋɬɚɧɢɫɥɚɜ ɋɦɢɪɧɨɜ  

Зɚɞɚɱɚ 3.(3)  

ɍ ɧɭɦɢɡɦɚɬɚ Ɏɟɞɢ ɜɫɟ ɦɨɧɟɬɵ ɢɦɟɸɬ ɞɢɚɦɟɬɪ ɧɟ ɛɨɥɶɲɟ 10 ɫɦ. Ɉɧ ɯɪɚɧɢɬ ɢɯ ɜ ɩɥɨɫɤɨɣ ɤɨɪɨɛɤɟ 
ɪɚɡɦɟɪɨɦ 30 ɫɦ * 70 ɫɦ (ɜ ɨɞɢɧ ɫɥɨɣ). ȿɦɭ ɩɨɞɚɪɢɥɢ ɦɨɧɟɬɭ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ 25 ɫɦ.  
Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɦɨɧɟɬɵ ɦɨɠɧɨ ɭɥɨɠɢɬɶ ɜ ɨɞɧɭ ɩɥɨɫɤɭɸ ɤɨɪɨɛɤɭ ɪɚɡɦɟɪɨɦ 55 ɫɦ *55 ɫɦ.  
Фɟɞɹ ɇɚɡɚɪɨɜ  

Зɚɞɚɱɚ 4.(5)  

Ɉɤɪɭɠɧɨɫɬɶ ɪɚɡɛɢɬɚ ɧɚ 7 ɞɭɝ ɬɚɤ, ɱɬɨ ɫɭɦɦɚ ɥɸɛɵɯ ɞɜɭɯ ɫɨɫɟɞɧɢɯ ɞɭɝ ɧɟ ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ 103o
.  

ɇɚɡɨɜɢɬɟ ɬɚɤɨɟ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɱɢɫɥɨ A, ɱɬɨ ɩɪɢ ɥɸɛɨɦ ɬɚɤɨɦ ɪɚɡɛɢɟɧɢɢ ɤɚɠɞɚɹ ɢɡ 7 ɞɭɝ ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɧɟ 
ɦɟɧɶɲɟ Ao

 (ɢ ɞɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɨɧɨ ɞɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɟ).  
Ⱥ. Ɍɨɥɩɵɝɨ    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

˃ˀʰНАʪЦА˃Ыʱ ˃˄ˀНʰˀ ʧОˀОʪОʦ  
ʦе̭е̛̦̦̜ ту̬ ϭϱ ̥̬̌т̌ ϭϵϵϮ ̐.  
8-ϵ кл., о̭новно̜ ва̛̬ант.  
;Ито̐ под̏од̛т̭́ по т̬ё̥ ̌̚д̸̥̌̌, по кото̬̼̥ до̭т̛̦̐ут̼ ̛̦̌лу̸̛̹е ̬е̚ул̽т̌т̼Ϳ 

 

Зɚɞɚɱɚ 1.(2+2+2)  

Ч ɱɢɫɟɥ (Ч > 1) ɧɚɡɵɜɚɸɬɫɹ ɛɥɢɡɤɢɦɢ, ɟɫɥɢ ɤɚɠɞɨɟ ɢɡ ɧɢɯ ɦɟɧɶɲɟ, ɱɟɦ ɫɭɦɦɚ ɜɫɟɯ ɱɢɫɟɥ, ɞɟɥɟɧɧɚɹ ɧɚ 
n-1. ɉɭɫɬɶ К, Л, М, ... - Ч ɛɥɢɡɤɢɯ ɱɢɫɟɥ, S - ɢɯ ɫɭɦɦɚ.  
Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ  
ɚ)(2) ɜɫɟ ɨɧɢ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɵ;  
ɛ)(2) ɜɫɟɝɞɚ К+Л > М;  
ɜ)(2) ɜɫɟɝɞɚ К+Л >S/(n-1).  

Ɋɟɝɢɧɚ ɒɥɟɣɮɟɪ ɢɡ Ⱥɪɡɚɦɚɫɚ  

Зɚɞɚɱɚ 2.(6)  

ɉɭɫɬɶ ɜ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɨɦ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɟ AB ɢ AC - ɤɚɬɟɬɵ, AC > AB. ɇɚ AC ɜɵɛɪɚɧɚ ɬɨɱɤɚ E, ɚ ɧɚ BC - 
ɬɨɱɤɚ D ɬɚɤ, ɱɬɨ AB=AE=BD.  
Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤ ADE ɛɭɞɟɬ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɦ ɜ ɬɨɦ ɢ ɬɨɥɶɤɨ ɜ ɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ, ɟɫɥɢ ɫɬɨɪɨɧɵ 
ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ABC ɨɬɧɨɫɹɬɫɹ ɤɚɤ 3:4:5.  
Ⱥ. ɉɚɪɨɜɹɧ  

Зɚɞɚɱɚ 3.(6)  

ɉɭɫɬɶ Ц, Ч ɢ Ф - ɧɚɬɭɪɚɥɶɧɵɟ ɱɢɫɥɚ, ɩɪɢɱёɦ Ц > Ч. Ʉɚɤɨɟ ɢɡ ɞɜɭɯ ɱɢɫɟɥ ɛɨɥɶɲɟ:  
 

(m+ (n + (m ...)
1/2

)
1/2

)
1/2

    ɢɥɢ    (Ч+ (Ц + (Ч ...)1/2
)
1/2

)
1/2

  ? 

 

(ȼ ɤɚɠɞɨɦ ɜɵɪɚɠɟɧɢɢ Ф ɡɧɚɤɨɜ ɤɜɚɞɪɚɬɧɨɝɨ ɤɨɪɧɹ, Ц ɢ Ч ɱɟɪɟɞɭɸɬɫɹ).  
Ʌ. Ʉɭɪɥɹɧɞɱɢɤ  

Зɚɞɚɱɚ 4.(10)  

Ɍɨɱɤɚ P ɥɟɠɢɬ ɧɚ ɨɩɢɫɚɧɧɨɣ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɢ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ABC. ɉɨɫɬɪɨɢɦ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤ A1B1C1, 

ɫɬɨɪɨɧɵ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵ ɨɬɪɟɡɤɚɦ PA, PB, PC (B1C1 || PA, C1A1 || PB, A1B1 ее PC). ɑɟɪɟɡ ɬɨɱɤɢ 
A1, B1, C1 ɩɪɨɜɟɞɟɧɵ ɩɪɹɦɵɟ, ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ BC, CA ɢ AB.  
Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɷɬɢ ɩɪɹɦɵɟ ɩɟɪɟɫɟɤɚɸɬɫɹ ɜ ɬɨɱɤɟ, ɥɟɠɚɳɟɣ ɧɚ ɨɩɢɫɚɧɧɨɣ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɢ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ 
A1B1C1.  

ȼ. ɉɪɚɫɨɥɨɜ  

Зɚɞɚɱɚ 5.(10)  

ɂɦɟɟɬɫɹ 50 ɫɟɪɟɛɪɹɧɵɯ ɦɨɧɟɬ, ɭɩɨɪɹɞɨɱɟɧɧɵɯ ɩɨ ɜɟɫɭ, ɢ 51 ɡɨɥɨɬɚɹ ɦɨɧɟɬɚ, ɬɚɤɠɟ ɭɩɨɪɹɞɨɱɟɧɧɵɟ 
ɩɨ ɜɟɫɭ. ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɦɨɧɟɬɵ ɪɚɡɥɢɱɧɵ ɩɨ ɜɟɫɭ. ȼ ɧɚɲɟɦ ɪɚɫɩɨɪɹɠɟɧɢɢ - ɞɜɭɯɱɚɲɟɱɧɵɟ ɜɟɫɵ, 
ɩɨɡɜɨɥɹɸɳɢɟ ɩɪɨ ɤɚɠɞɵɟ ɞɜɟ ɦɨɧɟɬɵ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ, ɤɚɤɚɹ ɬɹɠɟɥɟɟ.  
Ʉɚɤ ɡɚ 7 ɜɡɜɟɲɢɜɚɧɢɣ ɧɚɣɬɢ ɦɨɧɟɬɭ, ɡɚɧɢɦɚɸɳɭɸ ɫɪɟɞɢ ɜɫɟɯ ɦɨɧɟɬ 51-ɨɟ ɦɟɫɬɨ?  
Ⱥ. Ⱥɧɞɠɚɧɫ  

Зɚɞɚɱɚ 6.(12)  

Ʉɪɭɝ ɪɚɡɛɢɬ ɧɚ Ч ɫɟɤɬɨɪɨɜ, ɜ ɧɟɤɨɬɨɪɵɯ ɫɟɤɬɨɪɚɯ ɫɬɨɹɬ ɮɢɲɤɢ - ɜɫɟɝɨ ɮɢɲɟɤ Ч+1. Ɂɚɬɟɦ ɩɨɡɢɰɢɹ 
ɩɨɞɜɟɪɝɚɟɬɫɹ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹɦ. Ɉɞɢɧ ɲɚɝ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɫɨɫɬɨɢɬ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɟɦ: ɛɟɪɭɬɫɹ ɤɚɤɢɟ-

ɧɢɛɭɞɶ ɞɜɟ ɮɢɲɤɢ, ɫɬɨɹɳɢɟ ɜ ɨɞɧɨɦ ɫɟɤɬɨɪɟ, ɢ ɩɟɪɟɫɬɚɜɥɹɸɬɫɹ ɜ ɪɚɡɧɵɟ ɫɬɨɪɨɧɵ ɜ ɫɨɫɟɞɧɢɟ 
ɫɟɤɬɨɪɵ.  
Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɱɟɪɟɡ ɧɟɤɨɬɨɪɨɟ ɱɢɫɥɨ ɲɚɝɨɜ ɧɟ ɦɟɧɟɟ ɩɨɥɨɜɢɧɵ ɫɟɤɬɨɪɨɜ ɛɭɞɟɬ ɡɚɧɹɬɨ.  
Ⱦ. Фɨɦɢɧ    



 

˃ˀʰНАʪЦА˃Ыʱ ˃˄ˀНʰˀ ʧОˀОʪОʦ  
ʦе̭е̛̦̦̜ ту̬ ϭϵϵϮ ̐.  
10-ϭϭ кл., т̬ен̛̬овочны̜ ва̛̬ант.  
;Ито̐ под̏од̛т̭́ по т̬ё̥ ̌̚д̸̥̌̌, по кото̬̼̥ до̭т̛̦̐ут̼ ̛̦̌лу̸̛̹е ̬е̚ул̽т̌т̼Ϳ 

 

Зɚɞɚɱɚ 1.(3)  

ɉɟɪɜɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɧɟɤɨɬɨɪɨɝɨ ɦɟɫɹɰɚ ɜ ɦɚɝɚɡɢɧɟ ɛɵɥɨ 10 ɜɢɞɨɜ ɬɨɜɚɪɨɜ ɩɨ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ ɰɟɧɟ ɡɚ ɲɬɭɤɭ. 
ɉɨɫɥɟ ɷɬɨɝɨ ɤɚɠɞɵɣ ɞɟɧɶ ɤɚɠɞɵɣ ɬɨɜɚɪ ɞɨɪɨɠɚɟɬ ɥɢɛɨ ɜ 2 ɪɚɡɚ, ɥɢɛɨ ɜ 3 ɪɚɡɚ. ɉɟɪɜɨɝɨ ɱɢɫɥɚ 
ɫɥɟɞɭɸɳɟɝɨ ɦɟɫɹɰɚ ɜɫɟ ɰɟɧɵ ɨɤɚɡɚɥɢɫɶ ɪɚɡɥɢɱɧɵɦɢ.  
Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɰɟɧɵ ɤ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɣ ɛɨɥɶɲɟ 27.  
Ⱦ. Фɨɦɢɧ, ɋɬɚɧɢɫɥɚɜ ɋɦɢɪɧɨɜ    

Зɚɞɚɱɚ 2.(3)  

ɋɬɨɪɨɧɵ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ɪɚɜɧɵ 3 ɫɦ, 4 ɫɦ ɢ 5 ɫɦ. Ȼɢɫɫɟɤɬɪɢɫɵ ɜɧɟɲɧɢɯ ɭɝɥɨɜ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ 
ɩɪɨɞɨɥɠɟɧɵ ɞɨ ɩɟɪɟɫɟɱɟɧɢɹ ɫ ɩɪɨɞɨɥɠɟɧɢɹɦɢ ɫɬɨɪɨɧ.  
Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɨɞɧɚ ɢɡ ɬɪёɯ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɯ ɬɨɱɟɤ ɥɟɠɢɬ ɜ ɫɟɪɟɞɢɧɟ ɨɬɪɟɡɤɚ, ɫɨɟɞɢɧɹɸɳɟɝɨ ɞɜɟ ɞɪɭɝɢɟ.  
ȼ. ɉɪɚɫɨɥɨɜ  

Зɚɞɚɱɚ 3.(4)  

ɂɡ ɰɟɧɬɪɚ O ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨ Ч-ɭɝɨɥɶɧɢɤɚ A1A2...An ɩɪɨɜɟɞɟɧɵ Ч ɜɟɤɬɨɪɨɜ ɜ ɟɝɨ ɜɟɪɲɢɧɵ. Ⱦɚɧɵ ɱɢɫɥɚ К1, 

a2, ..., an, ɬɚɤɢɟ ɱɬɨ К1>a2>...>an>0.  

Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɥɢɧɟɣɧɚɹ ɤɨɦɛɢɧɚɰɢɹ ɜɟɤɬɨɪɨɜ: К1*OA1+ a2*OA2+...+ an*OAn ɨɬɥɢɱɧɚ ɨɬ ɧɭɥɟɜɨɝɨ 
ɜɟɤɬɨɪɚ.  
Ⱦ. Фɨɦɢɧ, Ⱥɥɟɤɫɟɣ Ʉɢɪɢɱɟɧɤɨ    

Зɚɞɚɱɚ 4.(4)  

ɉɨ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɢ ɜɵɩɢɫɚɧɨ 10 ɱɢɫɟɥ, ɢɯ ɫɭɦɦɚ ɪɚɜɧɚ 100. Ⱦɚɧɨ, ɱɬɨ ɫɭɦɦɚ ɥɸɛɨɣ ɬɪɨɣɤɢ ɱɢɫɟɥ, 
ɫɬɨɹɳɢɯ ɩɨɞɪɹɞ, ɧɟ ɦɟɧɶɲɟ 29. ɍɤɚɠɢɬɟ ɬɚɤɨɟ ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɟ ɱɢɫɥɨ A, ɱɬɨ ɜ ɥɸɛɨɦ ɬɚɤɨɦ ɧɚɛɨɪɟ ɱɢɫɟɥ 
ɤɚɠɞɨɟ ɢɡ ɱɢɫɟɥ ɧɟ ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ A (ɢ ɞɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɨɧɨ ɞɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨ ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɟ).  
Ⱥ. Ɍɨɥɩɵɝɨ    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

˃ˀʰНАʪЦА˃Ыʱ ˃˄ˀНʰˀ ʧОˀОʪОʦ  
ʦе̭е̛̦̦̜ ту̬ ϭϱ ̥̬̌т̌ ϭϵϵϮ ̐.  
10-ϭϭ кл., о̭новно̜ ва̛̬ант.  
;Ито̐ под̏од̛т̭́ по т̬ё̥ ̌̚д̸̥̌̌, по кото̬̼̥ до̭т̛̦̐ут̼ ̛̦̌лу̸̛̹е ̬е̚ул̽т̌т̼Ϳ 

 

Зɚɞɚɱɚ 1.(6)  

Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟ ɜɫɟɯ ɰɟɥɵɯ ɱɢɫɟɥ ɨɬ 21917+1 ɞɨ 21991
-1 ɜɤɥɸɱɢɬɟɥɶɧɨ ɧɟ ɟɫɬɶ ɤɜɚɞɪɚɬ 

ɰɟɥɨɝɨ ɱɢɫɥɚ.  
ȼ. ɋɟɧɞɟɪɨɜ    

Зɚɞɚɱɚ 2.(6)  

ȼɧɭɬɪɢ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɢ ɪɚɞɢɭɫɚ 1 ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɚ ɡɚɦɤɧɭɬɚɹ ɥɨɦɚɧɚɹ (ɫɚɦɨɩɟɪɟɫɟɤɚɸɳɚɹɫɹ), ɫɨɞɟɪɠɚɳɚɹ 
51 ɡɜɟɧɨ, ɩɪɢɱёɦ ɢɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɞɥɢɧɚ ɤɚɠɞɨɝɨ ɡɜɟɧɚ ɪɚɜɧɚ 31/2. Ⱦɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɭɝɥɚ ɷɬɨɣ ɥɨɦɚɧɨɣ 
ɪɚɫɫɦɨɬɪɢɦ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤ, ɞɜɭɦɹ ɫɬɨɪɨɧɚɦɢ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɫɥɭɠɚɬ ɡɜɟɧɶɹ ɥɨɦɚɧɨɣ, ɨɛɪɚɡɭɸɳɢɟ ɷɬɨɬ ɭɝɨɥ 
(ɬɚɤɢɯ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ ɜɫɟɝɨ 51).  
Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɫɭɦɦɚ ɩɥɨɳɚɞɟɣ ɷɬɢɯ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ ɧɟ ɦɟɧɶɲɟ, ɱɟɦ ɭɬɪɨɟɧɧɚɹ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨ 
ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ, ɜɩɢɫɚɧɧɨɝɨ ɜ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɶ.  
Ⱥ. Ȼɟɪɡɢɧɶɲ    

Зɚɞɚɱɚ 3.(8)  

Ⱦɚɧɚ ɬɚɛɥɢɰɚ Ч*Ч, ɡɚɩɨɥɧɟɧɧɚɹ ɱɢɫɥɚɦɢ ɩɨ ɫɥɟɞɭɸɳɟɦɭ ɩɪɚɜɢɥɭ: ɜ ɤɥɟɬɤɟ, ɫɬɨɹɳɟɣ ɜ Т-ɬɨɣ ɫɬɪɨɤɟ ɢ 
j-ɬɨɦ ɫɬɨɥɛɰɟ ɬɚɛɥɢɰɵ ɡɚɩɢɫɚɧɨ ɱɢɫɥɨ (Т+У-1)

-1. ȼ ɬɚɛɥɢɰɟ ɡɚɱɟɪɤɧɭɥɢ Ч ɱɢɫɟɥ ɬɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɱɬɨ 
ɧɢɤɚɤɢɟ ɞɜɚ ɡɚɱёɪɤɧɭɬɵɯ ɱɢɫɥɚ ɧɟ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɜ ɨɞɧɨɦ ɫɬɨɥɛɰɟ ɢɥɢ ɜ ɨɞɧɨɣ ɫɬɪɨɤɟ.  

Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɫɭɦɦɚ ɡɚɱёɪɤɧɭɬɵɯ ɱɢɫɟɥ ɧɟ ɦɟɧɶɲɟ 1.  
ɋɟɪɝɟɣ ɂɜɚɧɨɜ  

Зɚɞɚɱɚ 4.(8)  

Ⱦɚɧɵ ɬɪɢ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ: A1A2A3, B1B2B3, C1C2C3. ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɢɯ ɰɟɧɬɪɵ ɬɹɠɟɫɬɢ (ɬɨɱɤɢ 
ɩɟɪɟɫɟɱɟɧɢɹ ɦɟɞɢɚɧ) ɥɟɠɚɬ ɧɚ ɨɞɧɨɣ ɩɪɹɦɨɣ, ɚ ɧɢɤɚɤɢɟ ɬɪɢ ɬɨɱɤɢ ɢɡ ɱɢɫɥɚ 9 ɜɟɪɲɢɧ ɷɬɢɯ 
ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ ɧɟ ɥɟɠɚɬ ɧɚ ɨɞɧɨɣ ɩɪɹɦɨɣ. Ɋɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɸɬɫɹ 27 ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ ɜɢɞɚ AiBjCk, ɝɞɟ Т, У, Ф 
ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɩɪɨɛɟɝɚɸɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ 1, 2, 3.  
Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɷɬɢ 27 ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ ɦɨɠɧɨ ɪɚɡɛɢɬɶ ɧɚ ɞɜɟ ɝɪɭɩɩɵ ɬɚɤ, ɱɬɨ ɫɭɦɦɚ ɩɥɨɳɚɞɟɣ 
ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ ɩɟɪɜɨɣ ɝɪɭɩɩɵ ɛɭɞɟɬ ɪɚɜɧɚ ɫɭɦɦɟ ɩɥɨɳɚɞɟɣ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ ɜɬɨɪɨɣ ɝɪɭɩɩɵ.  
Ⱥ. Ⱥɧɞɠɚɧɫ    

Зɚɞɚɱɚ 5.(12)  

ɂɦɟɟɬɫɹ 100 ɫɟɪɟɛɪɹɧɵɯ ɦɨɧɟɬ, ɭɩɨɪɹɞɨɱɟɧɧɵɯ ɩɨ ɜɟɫɭ, ɢ 101 ɡɨɥɨɬɚɹ ɦɨɧɟɬɚ, ɬɚɤɠɟ ɭɩɨɪɹɞɨɱɟɧɧɚɹ 
ɩɨ ɜɟɫɭ. ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɦɨɧɟɬɵ ɪɚɡɥɢɱɧɵ ɩɨ ɜɟɫɭ. ȼ ɧɚɲɟɦ ɪɚɫɩɨɪɹɠɟɧɢɢ - ɞɜɭɯɱɚɲɟɱɧɵɟ ɜɟɫɵ, 
ɩɨɡɜɨɥɹɸɳɢɟ ɩɪɨ ɤɚɠɞɵɟ ɞɜɟ ɦɨɧɟɬɵ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ, ɤɚɤɚɹ ɬɹɠɟɥɟɟ.  
Ʉɚɤ ɡɚ ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɟ ɱɢɫɥɨ ɜɡɜɟɲɢɜɚɧɢɣ ɧɚɣɬɢ ɦɨɧɟɬɭ, ɡɚɧɢɦɚɸɳɭɸ ɫɪɟɞɢ ɜɫɟɯ ɦɨɧɟɬ 101-ɨɟ ɦɟɫɬɨ? 
ɍɤɚɠɢɬɟ ɷɬɨ ɱɢɫɥɨ ɢ ɞɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɦɟɧɶɲɢɦ ɱɢɫɥɨɦ ɜɡɜɟɲɢɜɚɧɢɣ ɨɛɨɣɬɢɫɶ ɧɟɥɶɡɹ.  
Ⱥ. Ⱥɧɞɠɚɧɫ  

Зɚɞɚɱɚ 6.  
ɉɭɫɬɶ Ч ɢ Л - ɧɚɬɭɪɚɥɶɧɵɟ ɱɢɫɥɚ. ɑɟɪɟɡ V(Ч,Л) ɨɛɨɡɧɚɱɢɦ ɱɢɫɥɨ ɪɚɡɥɨɠɟɧɢɣ Ч ɧɚ ɫɨɦɧɨɠɢɬɟɥɢ, 
ɤɚɠɞɵɣ ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɛɨɥɶɲɟ Л (ɧɚɩɪɢɦɟɪ: 36=6*6=4*9=3*3*4=3*12, ɬɚɤ ɱɬɨ V(36,2)=5).  
Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ V(Ч,Л) < Ч/Л .  
ɇ. Ȼ. ȼɚɫɢɥɶɟɜ 
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